
   

 

 

 

 

Referat fra menighedsrådsmøde d. 22. oktober 2014 
 
Mødt var: Verner Bech, Karsten Mouridsen, Elisabeth Dam, Jesper 

Lind, Christian Brejner, Helle Kaspersen, Mette Sonne 

Carlsen, Lene Riis-Westergaard, Poul Hestbæk, Lone 

Krüger, Torben Ebbesen 

 

Afbud fra: Ida-Lykke Bang, Hans Chr. Lund, Jakob Michelsen 

 

 

 

Dagsorden: 

 

1. Præsternes ½ time v. Lene 

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Opfølgning på referat fra 17. september 2014 

4. Færdigbehandling af kirkegårdsvedtægt v. Karsten 

5. Ny regnskabsinstruks v. Karsten 

6. Behandling af revisionsprotokollat v. Kartsen 

7. Endelig godkendelse af budget 2015 v.Karsten 

8. Status på vedligeholdelsesopgaver v. Hans Chr. 

9. Orienteringer 

* formanden 

* præsterne 

* øvrige 

10. Eventuelt 

  

 

Referat: 

 

Ad. 1:  

Intet at bemærke 

  

Ad. 2:  

Godkendt 

 

Ad. 3: 

Intet at bemærke 

 

Ad. 4:  

Torben spurgte til hvad vi gør ved mislighold. Verner kunne fortælle at 

dette fremgår af §17 stk. 3-5. 

 

Herefter er kirkevedtægterne vedtaget 22. oktober 2014. 

 

Ad. 5: 

Karsten kunne fortælle, at der ikke er væsentlige ændringer i den nye 

regnskabsinstruks. 

 

Ad. 6: 

Karsten gennemgik både den uafhængige revisionserklæring og revisions 

protokollatet, og kunne konstaterer at der ikke er bemærkninger eller 

anmærkninger. 
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Herefter underskrev MR erklæring og protokollat. 

 

Ad. 7: 

Budgetønsker til 2015 er godkendt af provstiet, og derved er budgettet 

for 2015 godkendt. Vi har driftsmidler for ca. 2,5 mio. kr. og 

anlægsbevillig på 1,6 mio. kr. 

 

Ad. 8: 

CB gennemgik listen over vedligeholdsprojekter. Opgaver omkring 

lamper, netværk og gardiner er allerede igangsat. 

 

Ad. 9: 

 

Formanden: 

 VB var til stiftsrådsmøde i Ålborg, hvor temaet var kirken og 

samfundet i de næste 30 år 

 VB var til landemode i Helsingør Stift. Der var indlæg om 

Grundtvig og Kierkegaard, hvilket var spændende. 

 29/10 har VB møde med Hillerød forsyning om fjernvarme til 

Grundvigs Højskole. Vores ledning ligger på kirkens grund, så 

dette skal afklares. 

 30/10 er der formandsmøde i provstiet, hvor Mette også deltager. 

 8/11 er der konference om forfulgte kristne i Helsingør provsti 

(Sthens kirke) 

 Provstiet har givet tilsagn om penge til vores udvidelse. Opgaven 

følger gældende regler for udbud i DK og i EU. 

 VB fortalte om www.kirkelab.dk, hvor man kan komme med ideer 

til det fremtidige arbejde i menighedsrådet. Der er inspirationsdag 

i Middelfart 27/11. 

 VB orienterede om høringsforslag om ændring af kirkens økonomi. 

  

Præster: 

 TE fortalte om cafehøjskolemøderne og de går godt, med ca. 40 

deltagere. 

 Vi skal på udflugt i foråret til Fredensborg Slot 

 Vores dåbsprocent ligger på 89,9% og er højest i Hillerød. 

Dåbsprocenten er faldet 12% fra 2010-2014. 

 Høstgudstjenesten gik rigtig godt, men vi manglede flere fra 

menighedsrådet. Det kan vi godt stramme op på til næste år. 

 Stillegudstjenesten torsdag i sidste uge var en stor succes. 

 TE kunne fortælle om et nyt hold Kirke Care frivillige, der skal ud i 

nattelivet i Østbyen i december. 

 LRW fortalte om det næste kirkeblad. 

 Janne Mark stopper til salmesang, og der skal findes en afløser. 

Janne vil anbefale et par stykker. 

 Julefestudvalget har mødtes og planlagt en del. Poul blev spurgt 

om han vil være julemand. 

 Vi har fået besigtigelsesrapport fra Nationalmuseet angående 

vores kirkebænke. Nyt betræk på bænkende kan vi godt lave, men 

de kan ikke males. 

 Lars Thorkild Bjørn kommer og holder foredrag om Chresten Kold i 

anledning af 200 året for skolepligt loven i DK. 

 Erik AS. Jørgensen fortæller om Brorson i Blovstrød kirke 23/10 kl. 

19.30 

 

Øvrige: 

 Lars Linderod tager gospelworkshoppen i år. 

 TE tager kontakten med gospelkoret fremover. 

http://www.kirkelab.dk/
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 PH kunne fortælle om kirkegårdssamarbejdet, og at provsten 

deltager på næste bestyrelsesmøde 

 LL vil gerne deltage i et kursus med rytmisk musik. Dette arbejder 

LL og Ph på at få til at lykkes. 

 Vi har ansat 4 vikarer fra kommunen, der hjælper til i dagligdagen 

f.eks. vedligehold og gran på kirkegården. 

 JL fortalte om vores tanker om at udvide frivillighedskonceptet 

 Vi mødes igen i ERFA AU i november 

 

Ad 10: 

Te har fridag om torsdagen 

 

Nytårskur er 30/1-2015 

 

Datoer for MR i 2015: 

18/2, 25/3, 22/4, ”0/5, !7/6, 19/8 

 

Ref./JLI 


